

**OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**Univerzita Karlova –Evangelická teologická fakulta**

Název: Možnosti alternativ k trestu odnětí svobody

Autor: Jana Paroulková

Vedoucí práce: Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.

Oponent: PhDr. Mgr. Jana Kolářková

Absolventská práce Jany Paroulkové se věnuje alternativním řešením trestních věcí v rámci PMS ČR. Konkrétně se na základě dotazníkového šetření zaměřila na probační dohled a obecně prospěšné práce, kde absolvoval praxi.

Autorka úvodem nastiňuje filozofii restorativního směru trestní spravedlnosti, alternativní přístupy v rámci procesního i hmotného trestního práva, vývoj tohoto přístupu v zahraničí a jeho vznik a realizaci v rámci ČR.

Probační a mediální službě ČR je věnována třetí kapitola a čtvrtá konkrétně středisku PMS Kolín. Zde lze naléznout i pasáž o mediaci, která ovšem není předmětem podrobnějšího zkoumání v rámci předložené práce, či statistické přehledy věnované využívání trestu obecně prospěšných prací a probačnímu dohledu v rámci střediska PMS v Kolíně.

V kapitole páté je metodika a hodnocení dotazníkového šetření, které autorka provedla s cca 50ti probandy. Dotazník obsahoval 29 otázek rozdělených do tří oblastí. Trest obecně prospěšných prací a probační dohled autorka podrobně popisuje v kapitolách 6 a 7. Samostatná kapitola 8 nabízí přehled o PMS v zahraničí – tří severovýchodních evropských států a tří německy mluvících. Posuzovaná práce je doplněna bohatým přílohovým materiálem.

Po obsahové stránce lze tuto bakalářskou práci hodnotit jako vyhovující, k jejímu zpracování autorka využila dostatečné zdroje pramenů i vlastní praktické zkušenosti, po formální stránce má absolventská práce jen drobné nedostatky.

V průběhu ústní obhajoby by autorka měla odpovědět na následující otázky:

Čím lze vysvětlit fakt, že klienti služby PMS neznají jiný alternativní trest, než ten, který jim byl uložen?

Považujete realizaci probačního dohledu za formu sociální práce a proč ?

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení C.

PhDr. Mgr. Jana Kolářková

V Praze dne 27. července 2006